

Z PEKLA DO NEBE

Jediný turnaj mu stačil, aby se stal legendou a idolem milionů do fotbalu zblázněných krajanů. Na mistrovství světa ve Španělsku v roce 1982 nastřílel Paolo Rossi nejvíc gólů ze všech a výrazně přispěl k překvapivému titulu Itálie. A přitom chybělo tak málo a v nominaci vůbec nebyl. Pouhých čtyřicet dnů před prvním zápasem proti Polsku mu totiž vypršel dvouletý trest za účast v sázkařské aféře, známé pod názvem „Totonero“. Skandál to byl pořádný a figurovala v něm řada slavných klubů. Nejvíce to odsákal poslední mistr AC Milán, který byl přeřazen rovnou do druhé ligy. Kromě něj přišly do následující sezóny o pět bodů Bologna, Lazio, Perugia a Avellino. Naopak bez trestu vyvázly Ju-



ventus, Neapol a Pescara. Někteří z usvědčených fotbalistů dostali doživotní distanc. Největší rybou byl mezi stíhanými Paolo Rossi, kterému byl původně tříletý trest snížen na dva roky. Nikdy se ale nepřiznal a až do smrti se dušoval, že byl jen obětí justice. Většina fanoušků mu věřila, uměl to s nimi stejně jako na hřišti, milovali ho. Kariéru rozjížděl pomalu. Kontrakt v Juventusu mu sice běžel už od roku 1976, jenže na vysněné angažmá si musel pár let počkat. Na hostování ve Vicenze se mu dařilo skvěle. Kromě toho, že jí pomohl do Serie A, stal se i nejlepším střelcem. Nikomu před ním se nepodařilo stát se nejlepším kanonýrem ve druhé i v první lize v po sobě jdoucích sezónách. Do průšvihů se sázením se dostal na další štaci v Perugii, a tak za Starou dámu dostal šanci debutovat až několik týdnů před španělským mundialem. Po celou dobu trestu tvrdě trénoval, a tak byl 2. května na utkání proti Udine skvěle připravený. Hrál s obrovským zaujetím a vycházelo mu snad všechno, do čeho kopl. Na vítězství 5:1 se podílel dvěma góly a přihrávkou. „Tifosi“ šíleli a nadšený reprezentační trenér Enzo Bearzot vyhlásil, že Rossiho na mistrovství světa rozhodně vezme. Jenže ve Španělsku to zpočátku vypadalo spíš na to, že sáhnul vedle. Dával mu šanci v základní sestavě, jenže trvalo dlouhých pět zápasů, než se „Pablito“ konečně trefil. Italové postoupili ze skupiny s velkým štěstím po třech remízách, a proto s nimi v nadstavbové části proti jihoamerickým gigantům nikdo moc nepočítal. Jenže jak obhajující Argentinu, tak i Brazílii doslova smetli. Nejúspěšnějšímu týmu historie Rossi nastřílel hattrick a dostal se do životní formy. V semifinále se postaral o oba góly do sítě Polska a jeden přidal i ve finále proti Německu. Itálie vyhrála 3:1 a potřetí v historii se stala světovým šampionem. Paola Rossiho vyhlásili nejlepším hráčem a střelcem turnaje. Na konci roku pak převzal i Zlatý míč pro nejlepšího fotbalistu Evropy. Italskou ligu vyhrál dvakrát, Pohár mistrů evropských zemí jednou, stejně jako Pohár vítězů poháru. V prosinci 2020 podlehl vážné nemoci.